



PT. BANGUNPERKASA ADHITAMASENTRA

梅州鄉情

万隆客属联谊会 合編 印尼梅州会馆
梅州市歸國華僑聯合會供稿



梅州持續深化政務服務改革，優化營商環境，護航經濟社會高質量發展

深化作風建設 厚植發展沃土

(本報訊)今年以來，我市各地認真貫徹落實市委關於加強作風建設的工作部署，聚焦優化營商環境、深化政務服務改革、推進招商引資、提升民生福祉等重點領域、關鍵環節，推動黨員幹部轉作風、抓落實、優環境、促發展，助力梅州經濟社會高質量發展。

極優服務 催生發展環境新氣象

近日，市直機關第一批駐企體驗服務員進駐企業啓動儀式暨首期培訓班在梅城舉行，“整裝待發”的10位駐企體驗服務員將在10月30日分別進駐10家企業，點對點、面對面開展精準服務，當好企業政策的宣傳員、貼心的服務員、問題的協調員，進一步提振企業發展信心、激發內生動力。

在梅江區青梅互聯網創業產業園，青年創業集場、人才培訓中心、動漫風商鋪街等各類態應俱全，青創園自今年10月開始試運營，可提供創業商鋪免費入駐、求職應屆畢業生3個月以內免費住宿、初創青年產業孵化培訓和創業指導等服務，目前已有10多個企業進場裝修，招商進度達八成以上，凝聚着青年活力的青創園充分展現了梅江區良好的營商環境和創業氛圍。

記者了解到，我在全省率先探索實施免費生產、免費創業、免費辦公、免費展

銷、免費住宿等“免費梅州”新模式，截至9月，盤活利用丙村鎮冶煉廠44套家屬宿舍、江南新城3026個車位、芹洋花園安置區364間房屋和1937個車位等，為招商引資重點企業相關人員提供配套住宿，為符合條件的來梅求職大學生提供短期免費住宿，有效促進了招商引資和推動就業創業，提升了梅州的城市吸引力。

這些是我市聚力作風建設，持續優化服務的縮影。我市牢固樹立“一盤棋”思想，在今年出臺《中共梅州市委關於加強作風建設的意見》，並制定年度任務清單，落細落實各項工作任務，以幹部作風“大轉變”、機關效能“大提升”推動發展環境“大優化”、工作任務“大落實”。“零投訴”機關和“無信訪”單位創建、“千名幹部挂千企”活動、“加強作風建設優化營商環境”比學打擂工作、“免費梅州”行動、“紅旗項目”、“蝸牛項目”通報工作等有序開展，全市上下優化營商環境的意識顯著增強，競標爭先氛圍濃厚，政務環境持續優化，市場環境穩步向好。今年1月至8月，我市經濟運行延續恢復態勢，規模以上工業增加值189.77億元，同比增長6.8%；工業投資增長13.4%，呈現發展新氣象。

極簡審批 搭建惠企便民直通車

“聽說以前公積金貸款結清‘領證’要跑好幾個部門，一周才領得到證，現在一個窗口就可以辦結領證，特別方便群衆。”從中國建設銀行（梅州分行）工作人員手中接過心心念念的房產證，市民劉丹不禁點贊“一門式一次辦”公積金業務的高效便民。

從“多部門跑多趟”到“一門式一次辦”改革實現的背後，是市公積金中心、銀行和不動產權部門的工作作風轉變、聯動配合，“我們會定期梳理貸款結清清單並發往銀行，銀行在收到清單後第一時間到不動產權中心領取不動產權證，並辦理解除抵押登記手續，然後電話通知客戶到銀行領取不動產權證。”市住房公積金管理中心相關負責人說，整個過程免去了打印貸款結清證明、不動產解壓環節，祇需到銀行取不動產權證即可。

6月15日，我市首批市級政務服務事項“極簡辦”清單中1454個事項正式實施。率先推進商事登記、工程建設項目、不動產登記、高頻民生服務等4大重點領域審批“極簡”改革，圍繞“減時間、減環節、減材料、減跑動”要求，實施即來即辦、不見面審批、自助辦、免證辦、一件事一次辦、融合辦等6種辦理形式。同時不斷將改革推向縱深發展，目前已有多個市級單位報送本領域

第二批“極簡辦”事項清單共598項，其中“即來即辦”清單共116項，“不見面審批”清單共259項，“自助辦”清單共1項，“免證辦”清單共179項，“一件事一次辦”清單共21項，“融合辦”清單共22項。這項審批改革，便是我市深入推行審批服務“極簡辦”的生動注腳。

除此之外，我們圍繞工程建設項目、商事登記、不動產登記、高頻民生服務四大重點領域推動“極簡審批”改革也取得明顯成效。工程建設項目並聯審批率86.15%，全流程網上申請和辦理率100%，排名全省前列；啓用企業服務廳，實現“進一門一廳”辦成所有涉企業務；設立登記全流程網辦率月均保持99%以上，個體工商戶設立登記全流程網辦率95%以上，位居粵東西北前列；新建商品房預告登記和抵押權注銷登記實現“智能秒批”；住房公積金11個提取類高頻事項實現“指尖辦”；貸款申請放款時間壓縮到8個工作日，提速60%……

在改革中找問題、找出路，持續深化審批改革賦能政務服務高質量發展。我市通過一系列政務服務舉措的“微改革”“微創新”，推動審批跑出“加速度”，以重點突破引領政務服務質效之變，進一步厚植了營商環境沃土。(梅州日報記者：江鶴 林婉萍)



梅州城區鳥瞰圖。（連志城 摄）

國臺辦：歡迎臺灣客家鄉親和客商參加第六屆世界客商大會

(本報訊)國臺辦發言人朱鳳蓮在10月25日舉行的國臺辦新聞發布會上透露，第六屆世界客商大會將於11月2日至4日在廣東梅州舉行。大會旨在推動海內外客商及商會之間聯系、交流與合作，促進經濟文化互動、人文

商道共榮，歡迎臺灣的客家鄉親和客商代表踴躍參加相關活動，也歡迎兩岸媒體記者採訪報道。

朱鳳蓮表示，本屆世界客商大會有三大特點。一是主題鮮明，大會以“弘揚客商精

神，助力民族復興”為主題，將發布《全球客商助力民族復興倡議書》、舉行全球客商支持“百縣千鎮萬村高質量發展工程”啟動儀式。二是內容豐富，大會涵蓋開幕大會、經貿商務、學術論壇、體育賽事、客家文化

展演等內容，將是一場粵味濃厚、客味十足的文化盛宴。三是範圍廣泛，將有海內外100多個國家和地區800多人參會。（辛文）

黃遵憲詩稿冊頁詩集 “回家” 由黃枯桐先生後人 向中國客家博物館捐贈

本報訊（記者劉曉娟）10月24日上午，已故知名學者、社會活動家黃枯桐先生藏黃遵憲詩稿冊頁詩集捐贈儀式在中國客家博物館舉行。黃枯桐之子黃幼桐及一批黃氏親友作為代表，向中國客家博物館捐贈黃枯桐先生收藏的黃遵憲行書《烏之珠歌》《度遼將軍歌》詩稿冊頁和詩集《人境廬詩草》。

今年已86歲高齡的黃幼桐專程從香港回梅，與侄子黃海凌、侄女黃海騰等人一起參加捐贈活動，並向大家介紹了這批藏品的流傳情況。據黃幼桐所述，這批藏品由其堂叔父在汕頭一古董店購得，後轉贈給其父親黃枯桐收藏，後來流傳到其兄長黃小桐手中。“早年我並不知道父親收藏有這些東西。我與黃遵憲的外曾孫溫海光是同學，2003年前後，我跟他回梅州參加一場活動時，才得知小時候玩要的禾坪邊就是人境廬，才知道黃遵憲詩詞手稿的珍貴。後來與兄長說起，他便拿出父親收藏的這些給我看。”黃幼桐說，其兄長臨終前將這批藏品交給他保管，并交待不可售賣，如有機會可交給博物館收藏。

捐贈儀式上，文史研究學者劉奕宏介紹了黃枯桐先生家族人文歷史，認為該批藏品流傳有序，詩稿可以與現在通行的黃遵憲詩集進行校刊，《人境廬詩草》為較早印本，且為地方文化名人收藏，具有較高的歷史文獻價值。據悉，曾任中山大學農學院院長的黃枯桐出生於梅城江北攀桂坊，其祖屋椿蔭堂與人境廬僅有百步之遙，而《度遼將軍歌》是黃遵憲於1898年被罷官返鄉後創作整理的。黃枯桐與原國立廣東大學文學教授古直有所交往，而古直曾為《人境廬詩草》作箋注，這期間或許也有黃枯桐的建議和鼓勵。黃幼桐先生將黃遵憲詩稿冊頁和詩集捐贈給中國客家博物館，讓藏品“回家”，讓更多的人了解、使用，讓廣大學者能够進一步深入研究，可以說是一件大事。

中國客家博物館有關負責人向黃幼桐先生頒發捐贈證書，並表示，作為廣東省古籍重點保護單位，今後將用心管好、用好這批捐贈文物，竭力發揮其價值，同時倡議更多鄉賢關心關愛中國客家博物館的發展，讓更多客家歷史文物“回家”。

第六屆世界客商大會 青年志願者誓師大會舉行

本報訊（記者吳海清 通訊員黃卓藩）10月25日下午，第六屆世界客商大會青年志願者誓師大會在嘉應學院舉行。300名青年志願者鄭重宣誓，向世界發出“為第六屆世界客商大會青年志願者”鏗鏘誓言。市委常委、秘書長曾永祥，市政協副主席、第六屆世界客商大會籌備辦常務副主任曾碧玉參加活動，並為第六屆世界客商大會青年志願者服務隊授旗。

曾永祥對第六屆世界客商大會志願服務工作表示充分肯定，對青年志願者熱情參與表示感謝。他希望相關單位和志願者思想上高度重視，切實增強工作的責任感、使命感；行動上積極主動，做到全員參與、全心投入、全力以赴；服務上細致周到，做到賓至如歸，細心、暖心、貼心，以無愧于時代、無愧于青春的歷史責任感，服務第六屆世界客商大會取得圓滿成功。

據了解，為高標準、高質量完成第六屆世界客商大會志願服務工作，團市委聯合嘉應學院團委、各縣（市、區）團委組成工作領導小組，並從嘉應學院定向招募了300名政治素質高、形象好的學生骨幹擔任第六屆世界客商大會青年志願者。從10月22日起，所有志願者通過“線上+線下”形式參加理論培訓，培訓內容涵蓋梅州市情、志願服務禮儀、國家安全教育、應急事件處理等。接下來，團市委還將開展現場演練輪訓，確保所有志願者以飽滿的青春熱情、良好的精神狀態、專業的服務技能，喜迎來自海內外100多個國家和地區的客商和嘉賓。



第六屆世界客商大會青年志願者誓師。（吳騰江 摄）

(梅州僑聯供稿)